

Какие специалисты сегодня нужны бизнесу?

ВСЕ ПРИВЫЧНЫЕ ВЕЩИ, КОТОРЫЕ МЫ ВИДИМ ВОКРУГ СЕБЯ КАЖДЫЙ ДЕНЬ, ПОЯвились НА СВЕТ БЛАГОДАРЬ УПОРНОМУ ТРУДУ УЧЁНЫХ. СЕГОДНЯ БЕЗ НАУКИ ПРОСТО НИКУДА.

Исследования в области экономики и вовсе жизненно необходимы, ведь от них зависит благополучие как конкретного человека, так и организации, города, региона и страны. О том, как университеты становятся научными центрами, о подготовке кадров для экономической сферы и о международном сотрудничестве мы поговорили с **Натальей Вовченко**, проректором по научной работе и инновациям Ростовского государственного экономического университета (РИНХ), доктором экономических наук, профессором.

В ногу со временем

- Наталья Геннадьевна, по вашим ощущениям, какое отношение к науке сегодня?

- За последнее время отношение к науке поменялось кардинально, без собственных разработок и идей просто невозможно быть успешным. Лучше всего это понимают в Министерстве образования и науки России, поэтому сейчас идет переосмысление, как именно должны работать университеты. Не просто давать знания и выпускать специалистов с дипломами, а стать настоящими центрами научной деятельности. При этом все изыскания необходимо максимально приблизить к реальности, чтобы их можно было применять на практике, коммерциализировать.

Ростовский государственный экономический университет (РИНХ) всегда шёл в ногу со временем. Сейчас мы ориентируемся на научную деятельность, привлекаем к ней активно преподавателей и студентов, участвуем во всероссийских конференциях и семинарах. Работы наших педагогов публикуются в мировых научных журналах, наши молодые учёные проводят исследования, выигрывают в конкурсах и грантовых проектах.

Чтобы все наши идеи соответствовали потребностям реальной экономики, мы взаимодействуем с ведущими предприятиями и организациями города. Приведу лишь несколько названий: ПАО «Роствертол» и группа компаний «Тавр», ПАО КБ «Центр-инвест», компании «Югросинвест» и «Галактика».

ДОСЬЕ »

Наталья Геннадьевна Вовченко.

Проректор по научной работе и инновациям РГЭУ (РИНХ), доктор экономических наук, профессор. В 2016 году награждена знаком отличия «За заслуги перед городом Ростовом-на-Дону». Почёт-

НА ДОНЕ

ДЕНЬ НАУКИ

ЭКОНОМИКА КАК ИСКУССТВО

- И студенты сегодня активно участвуют в исследованиях?

- А иначе просто быть не может. Экономика будущего - это экономика, основанная на знаниях. Поэтому занятие наукой - важное требование времени. Сегодня, чтобы быть востребованным специалистом, необходимо непрерывно обучаться, постоянно знакомиться с новым, осваивать технологии, перенимат чужой опыт. Вот почему многие наши студенты не покидают стен университета, а поступают в магистратуру или аспирантуру, пишут кандидатские и докторские, возвращаются к нам в качестве лекторов. Ведь первые годы обучения в вузе человек получает только базовые знания. Сейчас на рынке труда конкуренция такая, что необходимо постоянно развивать себя как специалиста.

ПОДЕЛИСЬ ОПЫТОМ

- У вас налажено сотрудничество с серьёзными организациями. А как именно строится работа с ними?

До 2020 года рассчитана стратегия РГЭУ (РИНХ).

- Во-первых, крупные предприятия - база практики для наших студентов, место, где ребята могут применить свои знания. Те, кто сумел себя зарекомендовать с лучшей стороны, нередко трудоустраиваются в эти компании после обучения. Во-вторых, специалисты, работающие в этих организациях, приходят к нам с открытыми лекциями. Частый гость в РГЭУ (РИНХ) - **Василий Высоков**, профессор, доктор экономических наук, председатель Совета директоров одного из крупнейших коммерческих банков. К тому же мы выполняем научно-исследовательские разработки для предприятий-партнёров по широкому спектру направлений.

Но сотрудничаем мы не только с коммерческими организациями. Активно обмениваемся опытом и с коллегами - российскими и зарубежны-

мым работникам высшего профессионального образования России. Заслуженный сотрудник университета. Член Учёного совета РГЭУ (РИНХ). Член советов по защите докторских и кандидатских диссертаций. Редактор European Research Studies Journal (Scopus).



Участники VII Фестиваля науки Юга России (слева направо): Ирина Дорохина, Наталья Каземирова, Елена Котлярова, Наталья Вовченко, Владимир Золотарёв.



ми вузами. В 2016 году мы организовали сразу несколько значимых мероприятий. Так, в октябре прошла международная научно-практическая конференция «Зелёная логистика: концепция минимизации нагрузки на окружающую среду и сохранения планеты для будущих поколений» в рамках XII Южно-Российского логистического форума, организованного Южно-Российской ассоциацией логистики совместно с РГЭУ (РИНХ) и Евразийской ассоциацией экономических университетов. К нам приехали представители Германии, Швеции, Эстонии, Казахстана.

Ещё одна конференция, о которой хочется рассказать, получила название «Россия и ЕС: пути развития и перспективы». У нас очень крепкие связи с греческими вузами - Пирейским университетом и Университетом имени Аристотеля в Салониках. Педагоги этих учебных заведений выступили с докладами, провели мастер-классы для преподавателей и обучающихся. В рамках конференции состоялось подписание Меморандума об академическом сотрудничестве между РГЭУ (РИНХ) и Университетом им. Аристотеля в г. Салоники.

- Знаю, что у вас есть своя StartUp-лаборатория. Как она работает?

Проекту пристальное внимание уделяет **ректор Адам Умарович Альбеков**. Лаборатория - это место, где студенты и молодые учёные, которые хотят реализовать какие-то свои задумки, получают поддержку. Мы заметили, что интересные и прогрессивные идеи зачастую принадлежат людям до 35 лет. Именно на эту аудиторию и рассчитана инициатива.

Стать участником довольно просто. Необходимо всего

лишь заполнить анкету, рассказать о себе и своём замысле. Все заявки рассматривают руководители, а самые интересные получают путёвку в жизнь. И несмотря на то, что лаборатория появилась не так давно, уже есть первые плоды: наш студент придумал и воплотил в жизнь мобильное приложение, оказывающее юридические консультации.

Кроме того, в 2016 году мы получили свидетельства о регистрации программ для ЭВМ и подготовили заявки на патенты.

Улыбка из будущего

- Расскажите о сотрудничестве с Южным научным центром РАН.

- Наше общее детище - Центр стратегических исследований социально-экономического развития Юга России. Здесь будут проводиться исследования и решаться важнейшие задачи, касающиеся экономики Южного федерального округа.

- Какие задачи РГЭУ (РИНХ) ставит себе на ближайшие годы? Чего хочется достичь?

Мы разработали полноценную стратегию развития, рассчитанную вплоть до 2020 года. В этом документе подробно прописаны все наши задачи и цели. Не так давно **министр образования и науки России Ольга Васильева** заявила, что в каждом регионе необходимо создать опорные математические базовые центры. Наш вуз уделяет серьёзное внимание математизации экономики, мы активно заинтересовываем математикой магистрантов и аспирантов университета с целью повышения качества научных исследований. Мы планируем, что наш вуз станет площадкой, где вести диалог

смогут бизнес, научно-педагогические работники и студенты и на базе РГЭУ (РИНХ) появятся новые малые инновационные предприятия.

Кроме того, мы и дальше планируем организовывать международные конференции, привлекая как наших постоянных партнёров, так и новых участников, ведь такие встречи - отличный повод поговорить об экономической ситуации в регионе и стране.

Другая важная задача - публикации в изданиях, включённых в перечень Web of Science и Scopus. Чем больше научных трудов издано, тем выше рейтинг вуза. При этом работу по защите кандидатских и докторских выведем на совершенно новый уровень. Сегодня в исследованиях важна новизна, поэтому педагоги тщательно проверяют все исследования через систему «Антиплагиат». Не исключено, что диссертационных советов станет больше, ведь у нас то и дело появляются новые специальности, совершенствуются модели обучения. В общем, будущее нам, бесспорно, улыбается.

Кристина ТКАЧЁВА
На правах рекламы

В состав Ростовского государственного экономического университета (РИНХ) входят

- Институт магистратуры
- 7 факультетов
- 40 кафедр
- 7 филиалов
- Финансово-экономический колледж
- Бизнес-школа
- НИИ
- Малое инновационное предприятие
- Медиацентр
- Издательско-полиграфический комплекс
- 2 спортивно-оздоровительных лагеря